

茂名市教育局领导作客《茂名民生热线》节目 多所学校建设提速 教育资源持续扩容

茂名晚报讯 记者和沛蓉 昨日,茂名市教育局领导作客《茂名民生热线》节目,就我市招生入学政策、转学办理、教师招聘等方面的工作,接受人民群众的咨询、投诉和建议。

购房入学政策明晰,多方面决定就读学校

节目中,网友提问:“请问一下在茂名市区买了房子,但是孩子的户口不在房产所在地,是否能够就读附近的学校?”

茂名市教育局有关领导答复,根据《义务教育法》第十二条规定:“适龄儿童、少年免试入学。地方各级人民政府应当保障适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学”。入学安排是以户籍和房产、租房地址为主要依据。如该网友的子女户籍为茂名市教育局直属学校范围的户籍,房子也在市直义务教育学校范围内,在附近片区学校有富余学位的情况下,则不用户口房子地址一致(即房产一致),具体以实际情况办理为准。

转学条件严格把关,学位安排科学统筹

关于茂名市教育局直属公办义务教育阶段学校学生转学的办理问题,茂名市教育局有关领导介绍,转入对象有市直义务教育学校范围的市区户籍、其本人或父母的房产在转入学校的附近区域。该局根据“学校学位情况,申请转入学生总体情况和转入对象户籍、房产情况”参照当年暑假的“茂名市教育局直属公办义务教育阶段学校转入学生通告”,统筹安排转入学校。

特别提醒,起始年级第一学期、毕业年级第二学期、学生休学期间不办理转学。另外,河东片区的学校学位普遍紧张,原则上不接受河东邻近片区内公办学校之间互相转学。局直属公办义务教育阶段学校转入学生通告将于每年7-8月前发布,请广大家长及时关注。

学校建设稳步推进,教育发展持续向好

孩子上学问题牵动着广大家长的心。对于茂名市第三幼儿园、茂名市第一中学新城校区等学校的建设

进展与招生时间,不少群众进行咨询。茂名市教育局有关领导对此作出介绍。

茂名市第三幼儿园项目位于河东片区粤华小区,规划用地面积约25.6亩,办学规模拟设置36个教学班,平均每班30人,在校学生1080人。目前,工程已基本完工。据悉,今年茂名市第一幼儿园将搬迁至此,计划8月前完成招生,9月正式开学。

茂名市一中新城校区项目位于茂名新城共青河片区大德小区,东临规划2300亩的中央公园,北邻800亩市民公园,西濒共青河,环境优美。项目总用地面积约246亩,总建筑面积约94274平方米,规划学位3000人。目前,市发改局已经审批通过项目可行性研究报告,项目已完成初步设计和初步勘探工作,市规委会已经审批通过项目设计方案,项目概算已送市投资审核中心进行审核,待概算审核完毕送市发改局审批后马上开展施工和监理招标工作。

海天双色 人文彩墨

——2025南海海洋文化摄影作品展在茂名新城启幕



茂名晚报讯 5月21日,由广东省摄影家协会指导,茂名市茂名新城管理委员会主办,茂名市摄影家协会与茂名新城控股集团有限公司共同承办的“海天双色,人文彩墨——2025南海海洋文化摄影作品展”在茂名新城南海晏镜渔家墟塘霞客厅启幕。本次展览聚焦南海独特的自然风貌与人文底蕴,精选54幅佳作,以镜头为笔,蘸取海天之色,勾勒出海洋与人类共生的生动图景,书写了海洋文明的瑰丽篇章。

其中,30幅彩色风光、人文摄影作品,或定格日出时分海天相接的磅礴壮美,或捕捉渔民撒网、渔家生活的质朴瞬间,将南海的雄浑气魄与细腻人文娓娓道来。更值得一提的是,展览特别展出24幅第十五届中国摄影金像奖获得者李好《海在低处》摄影作品,以独特的视角与艺术表现力,深度挖掘海洋文化的精神内核,为观众带来极具冲击力的视觉体验与情感共鸣。

这里的每一张照片都是时光的切片,承载着海洋的呼吸与人类的故事。咸涩海风裹挟着千年渔歌掠过南海之滨,粼粼波光与人文烟火在镜头中交织成诗,让人仿佛置身其中,看见浪花翻涌间的生命律动,读懂沙滩足迹里的岁月沉淀,感受到海风轻抚下的文化传承。此外,茂名市文学艺术界联合会、茂名市文化广电旅游体育局、茂名日报社、茂名市广播电视台的鼎力支持,更为此次展览注入多元活力,使其成为展现城市魅力、弘扬海洋文化的重要窗口。

第十八届“挑战杯”省赛获奖结果出炉 广油艺术学院首获一等奖

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员杨浪萍 贺祖豪 近日,第十八届“挑战杯”广东省大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛结果揭晓。广东石油化工学院艺术学院报送的作品《当代大学生文艺志愿服务实践与乡村红色资源相融合路径探索——以全国4省103所本科院校大学生志愿服务实践和98个红色乡村

资源为实证研究》荣获一等奖。获奖作品由该学院三位教师指导,多名同学共同完成。团队历时两年多,深入全国4省98个红色乡村和103所高校开展实地调研,探索艺术专业服务乡村振兴的创新路径。其研究成果因选题新颖、数据翔实、方案可行而获得评委高度评价。据悉,这是该院首次在“挑战

杯”省赛中斩获一等奖。该成绩的取得,标志着学院在创新创业教育方面取得重要突破。目前,获奖团队已与多个红色教育基地达成合作意向,相关成果将直接服务于地方发展。学院将以此次获奖为契机,进一步深化“双百行动”,推动更多艺术创新成果转化落地,为服务“百千万工程”贡献艺术力量。

中国石化为柏桥服务区“加油” 助力能源供应 赋能乡村振兴

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 5月20日,备受瞩目的包茂高速柏桥服务区正式开通运营,成为茂名新晋游玩打卡“宝藏地”,中国石化柏桥服务区东、西加油站同步开业运营。这不仅标志着柏桥服务区能源保供配套设施的进一步完善,更彰显了中国石化在能源保障与助力乡村振兴道路上的坚定决心与积极作为。

柏桥服务区地处交通要道,车流量大,能源需求旺盛。中国石化茂名石油分公司精心规划建设东、西两座加油站,为过往车辆提供高效、便捷的能源补给服务。两座加油站配备了当前最先进的加油设备,24小时不间断运营,无论是汽油还是柴油,都能满足不同车型的能源需求。同时,加油站严格遵循安全操作规程,加强安全管理,确保每一滴油品的质量和加油过程的安全,为过往人员的出行保驾护航,有力地保障了区域能源的稳定供应。

在提供优质能源服务的基础上,中国石化柏桥服务区东、西加油站积极响应国家乡村振兴战略,充分发挥自身渠道优势,在易捷便利店内特别设置了茂名乡村振兴农产品特产区。走进便利店,琳琅满目的茂名特色农产品映入眼帘,其中,茂名荔枝相关产品尤为亮眼。茂名素有“中国荔枝之乡”的美誉,这里的荔枝果肉饱满、清甜多汁,深受消费者喜爱。易捷便利店上架了多款茂名生鲜荔枝相关产品,还有香甜多汁的龙眼干,独具风味的化州橘红等。这些土特产均来自茂名当地乡村振兴企业,通过易捷便利店的平台,走向更广阔的市场。

中国石化通过在加油站设置特产区,搭建起了农产品从田间地头到消费者手中的桥梁,有效拓宽了茂名农产品的销售渠道,帮助农民增加收入,助力乡村产业发展。同时,也让更多过往的旅客能够品尝到地道的茂名美食,感受茂名独特的乡村文化和风土人情,进一步擦亮了茂名的城市名片。